

**CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII
COLEGIUL PENTRU SELECȚIA ȘI CARIERA JUDECĂTORILOR**

H O T Ă R Ă R E

**05 iulie 2019
nr. 130/09**

mun. Chișinău

Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor în componența:

Președintele ședinței Colegiului pentru
Selecția și cariera judecătorilor

Liliana CATAN

Membrii Colegiului:

Mihail MACAR

Nicolae CRAIU

Valeriu BAEȘU

Feodor BRIA

Examinând în ședință publică dosarul și actele prezentate de solicitantul **Natalia Russu** care solicită admiterea pentru participarea la concursurile pentru suplinirea funcțiilor vacante de judecător, Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor

C O N S T A T Ă :

Prin Hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr.200/11 din 28 mai 2019, a fost inițiată procedura ce precede înscrierea în Registrul candidaților la funcția de judecător, luându-se act de media examenului de absolvire și media generală de absolvire a candidatului la funcția de judecător Natalia Russu.

În scopul stabilirii gradului de corespundere a candidaturii solicitantului Natalia Russu cu criteriile prevăzute de capitolul II din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, Colegiul constată următoarele.

La materialele dosarului personal al solicitantului Natalia Russu au fost anexate copiile autentificate ale buletinului de identitate, a diplomei de licență și master în drept, a certificatului ce confirmă că a susținut examenul în fața Comisiei de absolvire a INJ, cazierul judiciar cât și certificatul medical, acte ce confirmă corespunderea candidatului cu condițiile impuse de art. 6 din Legea nr. 544 din 20 iulie 1995 cu privire la statutul judecătorului și pct. 8 din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție promovare și transferare a judecătorilor.

În perioada 15 octombrie 2017 – 16 aprilie 2019, Natalia Russu a urmat cursurile de formare inițială a candidaților la funcția de judecător la Institutului Național al Justiției obținând media generală 9,71 fapt confirmat prin atestatul nr. 176 Seria IJ eliberat de Institutul Național al Justiției. Conform pct. 9 din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, solicitantul se apreciază la acest criteriu cu **58 (cincizeci și opt) puncte**.

Potrivit înscrierilor din carnetul de muncă, Natalia Russu și-a început activitatea la data de 04 august 2003 în calitate de colaborator în cadrul Centrului pentru Combaterea Crimelor Economice și Corupției, unde a activat până la data de 11 septembrie 2009. Începând cu data de 14 septembrie 2009 a fost angajată în calitate de inspector principal în

cadrul Serviciului Vamal al Republicii Moldova unde a activat până la data de 29 octombrie 2012.

Ulterior, la 09 noiembrie 2012 a fost admisă la stagiul de pregătire profesională pentru profesia de avocat și începând cu data de 21 ianuarie 2015 a activat în calitate de avocat în cadrul BAA „Sava & Partenerii” după care în cadrul BAA „Protect-Lex”, la data de 17 octombrie 2017 exercitarea profesiei de avocat fiind suspendată.

Prin urmare, vechimea în muncă în funcțiile de specialitate juridică depășește 12 ani. Pct. 10, lit. a) din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor stipulează că, fiecare an de vechime în muncă echivalează cu 1 punct, însă valoarea totală a punctajului nu poate depăși plafonul de 12 puncte, prin urmare, Colegiul apreciază vechimea în funcțiile de specialitate juridică a solicitantului cu **12 (douăsprezece) puncte**.

În ceea ce privește genul activității în funcțiile de specialitate juridică pe care le-a deținut Natalia Russu, în conformitate cu prevederile pct. 10, lit. b) din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, Colegiul apreciază cu **6 (șase) puncte**, corespunzător următorului calcul: 0,5 puncte pentru fiecare an de activitate în funcții de specialitate juridică.

Colegiul mai reține că, activitatea solicitantului Natalia Russu include activități legate de articole tematice, având un articol în Conferința inter universitară din 14 februarie 2019 după cum urmează: „Securitatea frontierei de stat în contextul asocierii la Uniunea Europeană”.

Prin urmare, reieșind din activitatea realizată de candidatul Natalia Russu, în baza criteriului indicat la lit. c) art.10 al Regulamentului cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, aceasta acumulează **0,5 (zero și cinci zecimi) puncte**.

Potrivit pct. 10, lit. d) din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, Colegiul apreciază caracteristicile de personalitate și abilitățile adecvate funcției de judecător ale candidatului în baza referințelor de la locul de muncă, a personalităților notorii, prin interviu și prin avizul organului de verificare.

Colegiul reține că, solicitantul Natalia Russu a prezentat referința-caracteristică eliberată de directorul Institutului Național al Justiției, Diana Scobioală, potrivit căreia Natalia Russu a finalizat cu succes cursurile de formare inițială pentru candidații la funcția de judecător.

De asemenea, la materialele dosarului personal au fost anexate scrisorile de recomandare semnate de doctorul în drept, conferențiar universitar Elena Belei, șeful Biroului Asociați de Avocați, Vladimir Grosu și prorectorul Universității de Studii Europene din Moldova, Anatolie Donciu, care în unanimitate au recomandat solicitantul la funcția de judecător, au evidențiat aptitudinile practice, capacitatea de analiză și sinteză, capacitățile intelectuale. De asemenea pe lângă calitățile profesionale au fost punctate calitățile morale ale acesteia printre care disciplina, onestitatea și responsabilitatea.

Astfel, ca urmare a criteriilor analizate supra, Colegiul apreciază candidatul cu **1 (unu) puncte**.

La capitolul integritatea candidatului, Colegiul menționează că, potrivit certificatului

de cazier privind integritatea profesională, nu a fost supusă testului de integritate profesională de către Centrul Național Anticorupție.

Alte activități extrajudiciare, confirmate prin certificate, diplome, hotărâri, decizii sau ordine, nu au fost prezentat de către solicitantul Natalia Russu, fapt pentru care Colegiul în conformitate cu prevederile p. 10, lit. e) al Regulamentului, apreciază aceasta cu **0 (zero) puncte**.

În rezultatul examinării dosarului personal și a interviuării solicitantului, Natalia Russu a acumulat **77,5 (șaptezeci și șapte și cinci zecimi) puncte** conform următorului calcul: $58+12+6+0,5+1+0=77,5$ puncte.

Astfel, în baza celor expuse, Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor, în conformitate cu prevederile art. 5, 10 și 11 din Legea nr. 154 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor

H O T Ă R Ă Ș T E:

1. Se admite candidatura solicitantului **Natalia Russu** pentru participare la concurs, în vederea suplinirii funcțiilor vacante de judecător, cu **77,5 (șaptezeci și șapte și cinci zecimi) puncte**.

2. Hotărârea poate fi contestată la Consiliul Superior al Magistraturii, prin intermediul Colegiului, în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, doar în partea ce se referă la procedura de emitere și adoptare.

3. Prezenta Hotărâre se publică pe pagina web a Consiliului Superior al Magistraturii și se expediază persoanei vizate.

Președintele ședinței Colegiului
pentru selecția și cariera judecătorilor
Membrii Colegiului

/semnătura/

Liliana CATAN

/semnătura/

Nicolae CRAIU

/semnătura/

Mihail MACAR

/semnătura/

Valeriu BAEȘU

/semnătura/

Feodor BRIA